



## 将台州人文风情和传统小吃巧妙融入咖啡

# 杨林跃:打造台州风情的咖啡店

台州传媒记者 罗颀城文/摄

### 【青春故事】

“您的这意博拉瑰夏,在不同的温度下,酸味的变化会带来风味的改变,利用这台咖啡测温仪,您可以体验一下。”在18RESERVA临海靖江店,杨林跃正在向顾客介绍咖啡。

作为18RESERVA咖啡的主理人,杨林跃是临海地区最早的精品咖啡经营者之一。他不仅获得了SCA世界精品咖啡协会的AST考官资格,还担任WBC世界咖啡师大赛中国区的认证评委,以及世界咖啡与烈酒大赛的中国区主审。

杨林跃的生活以咖啡为核心,忙碌而充实,但他始终坚守着初心和热情。谈及店名的由来,杨林跃解释说:“‘18’代表的是第一家店的门牌号码,‘RESERVA’意为甄选、甄选,当初选择这个名字,是因为我想在这个门牌号里做我最想表达的豆子和咖啡,为顾客提供最佳体验。”

杨林跃口中的第一家店就是临海靖江店,主打“豆子表达”。在这里,不同咖啡豆通过不同的制作方法展现其

特色,菜单据此被划分为四大类别。

从2015年回到家乡临海,开第一家店到如今,18R已经拥有了五家门店,每一间店面风格迥异。“我认为每个店都是不可复制的,所以就秉持着一店一风格的原则。”杨林跃说。灵湖店在灵湖景区旁,设计了四面玻璃房,更多地营造出“城市客厅”的氛围;紫阳街店则融入更多的本土元素,他巧妙地将咖啡与本土食材融合,创造出具有台州特色的草帽咖啡、姜汁拿铁等,为顾客带来全新的味觉体验。

杨林跃非常享受制作咖啡的过程。忙里偷闲,他会回归咖啡师的角色,在吧台为顾客亲手制作咖啡。“同一种豆子,磨粉的粗细会影响咖啡的风味,甚至容器的形状、颜色也会对风味产生影响。”他会用精心挑选的咖啡豆,为客人制作咖啡,控制变量,调整参数,每款咖啡都搭配了特制的杯子,以突出其独特的风味。

此外,杨林跃还致力于让台州的咖啡走出去。从2020年起,18R多次承办的世界咖啡师大赛和世界咖啡冲煮大赛,一次次将咖啡界的人才集结在临海。这些咖啡赛事既是咖啡师

展现自己实力和技术的舞台,也是引领咖啡界流行趋势的风向标。

除了作为主办方之一,杨林跃也作为评委参与到赛事中去。“从选手身上,我看到很多东西,创新,最新的资讯,他们表达的东西很好,给了我很多灵感。”

此外,在杭州亚运会期间,杨林跃受邀成为杭州亚运村的咖啡供应商。“比赛期间我们每天能卖出四五百杯,运动员和媒体人士都会来,很有成就感。”杨林跃说。咖啡店的留言板上,也收到了来自不同国家的好评。不同的民族,不同的语言,却传达着对咖啡相同的认可,这也给了他巨大的鼓舞。

今年8月,杨林跃与新荣记的少东家Avo在上海合作开设了一家充满台州风情的咖啡店,名为“N.本岛”。杨林跃说,他们的菜单融合了套餐与餐食,设计了四种精心搭配的套餐,并将台州传统小吃和名特产如洋菜膏、羊岩勾青巧妙融入其中。

“他们想通过咖啡与食材的结合,就像红酒搭配菜品一样,让顾客开始感受在不同场景不同搭配下的咖啡饮用场景,以得到更多的咖啡体验。”



杨林跃正在制作咖啡。

关于未来,杨林跃说自己没有计划太多。“咖啡这个行业瞬息万变,每一年都要不断创新,接受新的东西。”在他看来,创新才能给咖啡源源不断的生命力。

### 【青年说】

台州不仅是我成长的故乡,也是我作为咖啡师汲取创作灵感的源泉。这里的人文风情和丰富美食,激发了我将本土特色融入咖啡创作的热情。本土咖啡系列,蕴含着对家乡的深情热爱和对咖啡艺术的执着追求。希望以咖啡为媒,让土生土长的小城临海被更多人知晓并喜爱。



爱在冬至 情暖于心

天台县平桥镇依托镇村企三级党群服务中心阵地,开展丰富多彩的“党群服务集市日”活动。图为12月20日,该镇紫阳村党群服务中心开展“爱在冬至 情暖于心”主题活动。



趣味运动会 萌娃展风采

12月20日,台州市机关中心幼儿园康平分园的小朋友迎来了一场有趣的亲子运动会。比赛现场,孩子们参加“穿越彩虹桥”“亲子接力跑”“星球大战”等游戏项目,你追我赶,在运动会中体会竞技的意义和乐趣。

## 推动地名工作在乡村振兴中发挥积极作用

# 我市全域开展“乡村著名行动”

本报讯(记者彭洁)地名是基本的社会公共服务信息,也是文化的重要载体,在促进乡村产业振兴、乡风文明、治理有效等方面发挥着重要的基础性作用。12月19日,记者从台州市民政局了解到,近年来,我市各地地名工作结出了累累硕果,先后有温岭、三门、椒江、仙居争取省地名文化服务与文化建设试点,椒江、仙居争取省数字门牌试点。

市县两级地名文化产品极为丰富,出版《流失地名录》《古旧地图集》

《地名志》等一批地名文献;椒江区章安街道、仙居县皤滩村等7镇(村)获评浙江省千年古镇(古村落);发布《台州市和合地名文化保护条例》;椒江区“太和山”等48个地名入选;天台地名还登上央视《中国地名大会》。

随着时代的发展,我市的乡村地名工作也面临着新的挑战:乡村地名数量密度需求不断增加,乡村地名需要整体性、前瞻性规划设计,地名信息标准化程度要求越来越高,

以及人们对乡村地名的特色内涵越来越重视。

“我市决定全域开展‘乡村著名行动’,就是要通过全面加强乡村地名管理把乡村精准治理基础夯实起来,通过繁荣地名文化使乡村文化活动活跃起来,通过深化地名信息服务把乡村与城市联通起来,通过挖掘地名内在价值把乡村资源要素释放出来,进而把地名在乡村振兴中的积极作用彰显开来,着力构建适应农业农村现代化的乡村地名管理服务体系,

不断满足乡村建设和人民群众对美好生活的期待。”台州市民政局党组成员陈亮表示。

据了解,今年4月,市民政局印发了实施方案,结合台州实际明确了4方面10项重点任务来全域推进“乡村著名行动”。通过三年行动计划,提出到2026年实现6方面具体目标,包括不规范街路巷名称排查整治工作、各乡镇(街道)存量未命名乡村地名的命名工作、农村地区数字门牌建设、地名文化设施建设等。

排专家每季度进村为老人义诊,通过“百日义诊”方式把“流动医院”开进村里,继续深化送医服务。石塘卫生院也将组织家庭医生至少一个月上门一次为里簪村老人上门问诊。

大奏鼓被誉为“中国渔村第一舞”,和七夕小节日一道,被列入国家级非物质文化遗产名录。大人版的的大奏鼓,里簪村的老人经常见,小孩版的却不多见。义诊结束后,温岭市方城幼儿园的孩子们带来了精心编排的萌娃版大奏鼓表演。

# 石塘:“流动医院”进渔村

本报讯(通讯员郑灵芝)12月21日,冬至,寒风呼啸,温岭市石塘镇里簪村却暖意融融。当天,一支由文化特派员和医疗专家组成的服务团队深入里簪村,开展“文化+医疗”进渔村活动,为沿海村民送去冬日里的温暖与关怀。

老人们闻讯而来,早早地便在陈和隆旧居排队等候。此次前来义诊

的医护人员是来自温岭市一医院滨海新城院区的心血管内科、骨科、消化内科等15名专家和来自石塘镇卫生院的全科医生们。在诊疗现场,医院专家团队就慢性病、常见病、多发病以及秋冬季传染病等为村民们“把脉问诊”,除了常规的量血压、测血糖,他们还带来了彩超、心电图等检查器材,为村民现场免费检查。同

时,医务人员还耐心地为群众解答疑难问题,并给出专业的诊断和建议。活动共为150多位患者提供了高质量的医疗服务。

“我们还将义诊收回的老人健康状况分类建档,通过随访、引导等方式尝试建立长期管理模式。”市一医院滨海新城院区门诊部主任王旭红介绍,接下来,医院会安

## 市海洋经济发展局:向海图强 拥湾振兴

(上接第一版)我市建立了海洋强市重大项目谋划推进机制,全市53个项目列入海洋强省重大项目,年度计划投资302亿元,分别占全省17.6%、14.8%,位居全省前列,1月至9月完成投资376亿元,完成年度任务的124.4%,海洋经济保持良好发展态势。

### 一流强港建设有序推进

做了十几年建材生意的陈荣熙看中了三门健跳港区的深水岸线,花了5000万元盘下一个船厂,准备建码头中转建材。然而,民企改建码头没有先例,陈荣熙走过不少弯路。“当我准备大干一场时,遇到了一系列问题。如何从海域管理体系转换到土地管理体系,全省并无先例可考。”陈荣熙说,后来三门县成功创设“海转地”流程路径,让他如愿以偿。

近年来,三门通过一系列改革创

新举措,已盘活低效海域20宗4800亩,撬动投资85亿元。作为全省首个低效海域有机更新试点县,三门改革探索的步伐正稳步向前迈进。

自台州港口岸扩大开放获国务院批复以来,我市陆续开通大麦屿—泰国林查班集装箱航线等5条国际航线。今年,我市深度参与全省“世界一流强港”建设,头门港区雀儿岙作业区、健跳港区规划修订分别获省政府批复,6个项目列入全省世界一流强港建设重点项目,头门港进港航道二期、头门二期、华能玉环电厂码头改扩建等项目竣工投运,并启动了头门港铁路支线二期、大麦屿港二期项目、龙门港区白岩作业区一期等重大项目。

据悉,1月至11月,台州港全域货物吞吐量完成7730.24万吨,同比增加13.97%;集装箱量70.86万标箱,同比增加10.89%;货物吞吐量、集装

箱吞吐量增幅持续居全省沿海港口前列。

### 现代渔业蹿出生态新路

8月下旬,在农业农村部公布的第九批国家级海洋牧场示范区名单中,温岭积渚三牛海域国家级海洋牧场和三门五子岛海域国家级海洋牧场入围。

目前,台州国家级海洋牧场申报数、新增数均居浙江省第一,命名数、投资额、投放量分别增长300%、107%、23.6%,累计成功创建国家级海洋牧场示范区4处,总数跃居浙江省第二。

近年来,台州市国家级海洋牧场创建工作不断提速,编制了《台州市海洋牧场建设规划(2021—2030年)》,科学划定台州市海洋牧场建设规划区,规划打造“一带六区”,并大力开展海洋牧场建设海域的增殖放流活

动,全市今年累计放流海淡水苗种2.5亿单位,完成省定任务的152.1%,海洋牧场人工鱼礁区的渔业资源密度明显增长。1月至10月,全市渔港及渔港经济区项目完成投资7.89亿元,完成年度任务的263%。

现代渔业发展,安全生产是重要一环。我市全面完成涉氨冷藏船三年整治,共整治涉氨冷藏船74艘,累计减功率1.06万千瓦,居全省第一;完成船龄10—20年渔船设施设备改造提升374艘,超额完成年度任务;开展“春雷2024”“伏休攻坚”等专项执法检查行动,依法严查严打海上违法行为,在行政立案数、司法移送数等多项执法数据上排名全省靠前,海上安全生产形势总体平稳。

“2025年,我们将坚定向海图强战略,以海洋经济倍增发展为导向,以打造海洋新质生产力为主线,积极把握中央增量政策机遇,主抓产业、基建平台、主攻项目,引领海洋经济高质量发展。”市海洋经济发展局相关负责人表示。

# 甬台温改扩建台州南段首榀T梁架设顺利完成

本报讯(记者林雅婷 通讯员刘树林)“汽车吊站位再检查一下!”“吊车支腿的路基板受力均匀吗?”“若渣换填是否稳当?”……12月21日上午,在甬台温改扩建台州南段TJ01标段孔化桥施工现场,相关负责人对吊装钢丝绳做最后检查,并对梁板吊装进行最后的安全生产条件核查。

“检查完毕,符合作业条件,各单位准备,起勾!”上午10时整,伴随着现场起重指挥的指令声,在两台大吨位汽车吊的抬吊协作下,甬台温台州南段首片梁板架设工作拉开序幕。10时12分,经过测量人员精确定点调整,吊钩缓慢下放,本次梁板架设任务顺利完成。

据悉,TJ01标段全线共有梁板施工2960幅,其中实心板梁64幅,叠合T梁25幅,矮T梁1171幅,T梁1700幅,本次架设的梁板为TJ01标孔化桥右幅第17跨的6号T梁,梁板全长30米,重88吨。

本次全线首榀T梁的顺利架设,正式拉开了甬台温改扩建台州南段项目桥梁上部结构施工的序幕,项目全面进入多点开花、齐头并进的火热施工阶段。

“之后我们将组织工程技术人员总结工作经验,优化施工工艺,强化过程管控,积极响应上级单位‘两重不停’工作部署,瞄准节点目标,全力以赴推进项目建设进度。”TJ01标生产副经理李元野表示。

## DN1000 给水管改迁工程收尾 改善台州机场及周边供水

本报讯(记者李奔 通讯员李素敏)12月20日晚,随着最后一根直径1米的钢管被挖机推进预埋好的钢管管内,服务台州机场的DN1000给水管改迁工程正式进入收尾阶段,预计在本月底完工通水。

因机场进场道路与东方大道交叉口需新建高架桥,综合考虑管线物探成果、周边现状管线实际情况及各方建议,今年9月,台州市水务集团下属路桥自来水公司决定启动给水管改迁工程,将部分给水管向东方大道北侧迁改,交由子公司路桥立信市政工程有限公司负责施工。

该工程涉及给水管长度约1公里,管材采用钢管,均采用开挖施工,工期仅4个月。由于该段东方大道平常车流量非常大,重型车辆又多,管

沟南侧原给水管、北侧军用光缆离开挖断面仅有1米左右,土质又较松软,稍大些的震动就可能引起路面塌方和损坏原供水管、通讯光缆,造成横街、蓬街、金清片区停水和施工安全事故。对此,路桥自来水公司党员突击队认真研判、制订科学的施工方案,倒排工期,分段推进管道铺设。

“在过公路施工时,为避免重型车压迫带来影响,我们采用增加DN1400钢管套管的施工工艺,即在管道外再加一层直径1.4米的钢管套,以保护内管。”路桥立信市政工程有限公司副总经理吴威说。

据悉,该工程采用不停水施工,贯通后能充分利用东部水厂充沛的水资源,不但能保障台州机场新航站楼的安全供水,而且能更好地满足周边居民供水需求。

### 三门——

# “人大履职+法院作为”合力攻坚执行难

本报讯(通讯员丁逸影)连日来,三门县人民法院开展“执护营商——秋风”专项执行行动。截至12月20日,8名人大代表、政协委员深入执行一线,全程见证执行行动,依法拘传28人,执行完毕13案,为申请执行人兑现46.58万元。

近年来,三门法院主动探寻人大监督工作与法院执行工作的结合点,健全完善人大常态化联络法院工作机制,协同化解矛盾纠纷,凝聚合力攻坚执行难。

该院建立“党委领导、政法委协调、人大监督、政府支持、法院主办、部门联动、社会参与”的执行难综合治理大格局,在全县范围内推广“将协助法院执行功能嵌入‘141’基层治理体系”模式;成立人大“执行观察团”,充分发挥人大代表在查人找物、督促履行、监督执行等方面的积极作用,深化基层共治。近年来,人大“执

行观察团”共参与、监督执行活动85人次,协助促成案件执毕181件,执行和解96件,执行到位1746.83万元。

该院还建立人大常态化深入调研、专题审议法院执行工作机制,由人大对执行工作中存在的问题“把脉问诊”,就如何改进完善提出具体要求。法院据此强化整改提升,并接受人大后续的跟踪督办。今年以来,各级人大调研、专题审议法院执行工作2次,相关工作要求均已部署落实到位。

同时,该院深化人大代表联络站和“共享法庭”一体共建,积极探索数字监督路径,迭代升级“共享法庭”场景应用,增量开发“法官履职评议”“掌上看板”等特色模块,为代表们提供“点单式”法律服务。及中汇总推送执行工作动态,征求意见建议,让人大代表实现线上执行监督全覆盖。今年以来,共收到代表线上评议法官法官69次,对执行的意见建议35条,意见建议办理满意率100%。

## 155万多元医疗费医保报销114万余元

# 医保“三保险”惠民暖心

本报讯(通讯员尤莹姿 陈洁)“感谢医保的好政策,报销了那么多钱内诊,不然这么高的医药费太难承受了!”日前,家住黄岩的牟先生感慨。

牟先生今年27岁,因在上海做了心脏移植手术,手术费加后续的治疗费用高达200万元。幸运的是,牟先生参加了职工基本医疗保险(自动包含大病保险待遇)和台州利民保。在基本医保、大病保险以及台州利民保三重保障机制作用下,牟先生今年9次住院共产生155.72万元的医疗费用,医保报销114.28万元,其中大病保险基金报销53.69万元,利民保报销11.5万元,个人承担费用降至29.9万元。

大病保险是医疗保障体系中的

重要组成部分,参加基本医疗保险即同时参加了大病保险,参保患者年度内门诊、住院费用累计达到大病保险支付标准即可享受该保险。“台州利民保”作为基本医保的补充保险,在基本医保报销后的部分,还可以利用商业医保再报销,进一步扩大保障范围,切实减轻群众看病负担。

“大病保险和‘台州利民保’商业补充保险制度让参保群众在应对疾病灾难性医疗费用支出时多了一份‘底气’。我们将持续推进医疗保障制度改革,以清廉利民为核心,不断扩大医疗保障范围,进一步提高重大疾病保障水平。”黄岩区医疗保障服务中心主任张朝辉说。

## 黄岩:铺就甜蜜共富路

(上接第一版)柑橘浅加温熟期调控,设施大棚完熟栽培等技术的推广应用,让全区橘园化学农药、肥料减量30%以上,优质果率提高12%……

“一系列技术落地,配合水肥、灌溉调控与高温防护,夯实了产量根基。”浙江省柑橘研究所党委副书记、副所长陈连明说。

位于宁溪镇的黄岩晨湖果蔬家庭农场负责人黄大荣就是这一系列技术的受益者。走进这个占地50亩的“红美人”种植基地里,浅加温栽培让果子在9月底便扎堆成熟,果园生草、立体套种模式实现一年多用,南瓜、紫云英轮番“上岗”,每亩额外增收近万元,综合收入超4万元。

“过去靠老经验种地,产量、效益都不稳定。如今拥抱科技,从温控催熟到立体种植,一步步摸索,农场才有了现在的好光景。”黄大荣说。眼下,晨湖果蔬家庭农场吸引周边农户纷纷前来“取经”,成了当地科技兴农的示范标杆,为乡村振兴注入源源不断的强劲动力。

为让好柑橘匹配好价格,黄岩区还精心打造“黄岩蜜橘”区域品牌,授权40家主体使用商标,品牌价值飙升近9亿元。目前,全区柑橘品种超180个,主栽品种10个,年吸引游客近百万人次,产业链产值达20亿元,带动3.2万人就业增收。